

首批 384 戶低收入家庭昨天參加公租房搖號

# 155 戶家庭實現住房夢

昨天下午 1 点，常州市 384 戶符合公共租赁住房条件的家庭，來到亞細亞影視城參加了常州市首批低收入家庭公共租赁住房的搖號儀式。本次用於安排低收入家庭的公共租赁住房源共有 155 套，被抽中的家庭將以 3.5 元 / 平方米繳付租金入住公共租赁房，未抽中的家庭下次可以直接參加搖號。



符合条件的家庭代表正在搖號選房 晁靜 攝

## 155 戶家庭抽到選房號

“我抽到了，抽到了。”家住五星鄉的李女士笑得合不攏嘴，趕緊撥通了她丈夫的電話，她要在第一時間跟家人一起分享這個好消息。“我抽到了，還是 3 号呢，說不定我們可以選到一個滿意的房子。”李女士興奮地對着電話大聲說道。

李女士是一名無業人員，丈夫退休，每個月只能拿到 1000 元多一點的工資，他們還有一個大學剛畢業的女兒，至今都沒有穩定的工作。2001 年，李女士青山橋的房子拆遷了，為此，他們拿到了 4 萬多元的拆遷費，但這點錢遠遠不夠買房。於是，一家三口搬到了五星鄉一套 50 多平

方米的房子里，但每個月 500 多元的房租對這個家庭來說還是不小的負擔。“我們听说可以申請公共租赁房，就立刻去申請了。”李女士一家順利通過了初審、複審等，取得了搖號選房的機會，這讓他們一家高興了好長一段時間，而這次能夠被選中，對他們來說簡直是一件天大的喜事。“太高興了，我都沒想到能被抽中，沒想到還是這麼靠前的一個號碼。”李女士開心地說道。

“我也抽到了。”謝女士高興得手舞足蹈。今年 50 多歲的謝女士住在浦北新村，她與丈夫離婚多年了，但是由於沒錢付房租，至今仍住在她丈夫的房子里。“現在終於可以有自己的房子了，我真的太高興了。”謝女士激動地告

訴《生活常州》。

昨天下午，共有 155 戶家庭順利抽到了號碼，他們將按照號碼的先后順序，凭着當場發放的選房通知書，選取自己滿意的房子。

## 住房保障覆蓋面擴大

據了解，今年內常州市將新增廉租房屋租金補貼家庭 1000 戶，新增經濟適用房貨幣補貼家庭 2000 戶，新增廉租住房和公共租赁住房實物配租 500 戶，進一步提高對不符合廉租住房條件又買不起經濟適用房的“夾心層”低收入家庭和“新就業人員”的住房保障能力。並在續建 20 萬平方米廉租住房和公共租赁住房的基礎上，再新開工建設 12 萬平方米，繼續加強對社會房

源的收購力度；同時，進一步加強對商品房開發出讓地塊保障性住房配建指標的規範化管理，在抓好 2009 年出讓地塊配建指標後續落實工作的同时，全部落實 2010 年新出讓地塊的保障性住房的配建指標。

另外，從昨天開始，常州市區住房保障有關政策得到調整，廉租房屋租金補貼家庭的申請條件和經濟適用房家庭的申請條件都有所放寬。

據介紹，廉租住房保障方面，提高了收入標準和租金補貼標準，即廉租房屋租金補貼申請家庭人均月可支配收入由原來的 850 元（含）以下調整為 1000 元（含）以下；持有效低保證或特困證的家庭每人每月每平方米租金補貼由 10 元調整為 12 元；其他符合條件的家庭每人每月每平方米租金補貼由 8 元調整為 10 元；單人家庭按 1.5 倍的標準補貼。實物配租覆蓋面有所擴大，即將持有有效低保證、特困證的 2009 年度無房屋租金補貼家庭全部調整為實物配租。

經濟適用住房保障政策方面，其貨幣補貼申請家庭人均月可支配收入由原來的 1440 元（含）以下調整為 1590 元（含）以下；另外，公共租赁房屋申請家庭人均月可支配收入由原來的 1440 元（含）以下調整為 1590 元（含）以下。

晁靜 劉勁松

## » 天氣

### 近三天持續陰雨 出門最好穿棉衣

據氣象部門預測，未來一周常州多陰雨天氣，氣溫也在冷空氣的襲擊下，再次下降。明後兩天的最高氣溫都將在 10℃ 以下。市民朋友們要適當增添衣服，當心着涼。

雖然 2 月份常州天氣偏高，但是由於 3 月上旬冷空氣活動頻繁，氣溫一直保持較低水平。加上近期天氣陰沉，市民會感覺比較冷，所以最近一段時間不易過早脫去冬裝。

今明后三天天氣

今天，陣雨轉小雨，4℃—8℃，北風 3—4 級；

明天，中雨轉小雨，5℃—9℃，東風 3—4 級；

后天，陰轉小雨，7℃—11℃，東風 3—4 級。 晁靜

## » 數說

### 常州收回 近 15 億土地出讓金

常州市財政局消息，該市財政部門積極應對拖欠土地出讓收入問題，與國土部門通力合作，共清理收回历年欠交出讓收入 14.94 億元。同時，出台相關規定加強國有土地出讓收入征收。一是規範土地出讓收入征收。財政部門負責土地出讓收入征收的綜合管理，國土資源部門負責土地出讓收入的具體征收；兩部門聯合督促國有土地使用權受讓人履行土地出讓合同，確保出讓收入及時足額入庫。二是完善征收信息系統。通過完善信息系統，對到期不繳或未繳清土地出讓收入的，自動計算違約金；對國有土地使用人不按土地出讓合同、劃撥用地批准文件等規定及時足額繳納土地出讓收入的，按日加收違約金 1‰ 的違約金。三是加強違約懲治力度。對拖欠土地出讓收入的，拖欠和違約信息記入誠信檔案；拖欠土地出讓收入期間不得參與新的土地出讓交易活動。對拖欠土地出讓收入的國有土地使用權受讓人，國土資源部門不核發國有土地使用證，也不按土地價款繳納比例分割發證，規劃部門不予辦理建設工程規劃許可證，建設部門不予核發建設工程施工許可證。四是嚴格企業資質管理。房管部門在辦理商品房預售許可時，審查房地產開發企業提供的由國土資源部門出具的土地出讓收入全額繳款憑證，否則不予辦理。五是加強土地出讓合同管理。對拖欠土地出讓收入，根據合同約定應當取消成交資格、沒收定金的，一律予以收回土地使用權、沒收定金；對已大量開發、難以收回的，將依法嚴格限制其後續開發；對依法應當提請仲裁或訴訟的，及時提請仲裁或訴訟。 財宣 劉國慶

## » 活動

### 大学生牽手 聾哑校孩子過元宵節

2 月 28 日，農曆正月十五元宵佳節，江蘇技術師範學院經濟管理學院的志愿者們一行 10 人，來到了常州市聾哑學校，在聾哑學校王銘源老師的帶領下和聾哑學校七級、職高一班以及藏族班的部分學生一起歡度元宵佳節，喜迎春暖花开。

志愿者們給同學們展示了精心制作的關於元宵節來源和各地元宵節風俗文化的 PPT，加深了同學們對元宵節文化的理解。隨後，志愿者們又與同學們一起動手制作創意燈籠，猜燈謎，既鍛煉了學生們的動手能力，拓寬了他們的思維，又讓他們切身體會了元宵節文化。

陳琳 周青

往返工商衛生兩部門多次無果，網友訴苦：

# 開店辦個衛生許可證咋就这么難

“這不是就是傳說中的扯皮？我老板想開家小吃店，工商部門那邊說要辦衛生許可，到衛生部門那邊去又答復說不用辦，結果跑了好幾趟，一個證都沒辦下來，店也沒開成。”前兩天，常州一位網友發帖稱他在辦理營業執照時遇到這樣一件事。為何會出現這樣兩個部門明顯不一致的說法？這位網友如何才能辦到證？就此《生活常州》採訪了相關部門。

## 網友： 办不办卫生许可证 两个部门各有说法

前不久，網友“暗香流影”在常州化龍巷論壇上發帖稱，他在辦理營業執照的過程中，辦理《衛生許可證》時多次奔走於工商所與衛生監督所之間，但是雙方的互相推諉，導致開店一事成了泡影：2009 年末，網友“暗香流影”受其老板之托，要為新開的一個小店辦理營業執照。據介紹，小吃店主要是賣一些飲料和小食品，沒有店堂。“暗香流影”先是來到當地工商所，向工作人員說明了來意，工作人員聽后讓網友“暗香流影”先到衛生監督所辦理《衛生許可證》，然后到工商所辦理《營業執照》。

“暗香流影”隨後電話諮詢了衛生監督所，衛生監督所的工作人員告訴他，“不需要辦理《衛生許可證》，因為要開的店沒有店堂，只有一個售貨窗口，也就是說店里沒有可以吃東西的地方，這樣的情況只需要辦理《食品流通許可證》，而這個證直接在工商所就可以辦理。”

于是，“暗香流影”再次來到

工商所，工作人員看完資料問道：“《衛生許可證》呢？”“暗香流影”趕緊解釋：“我諮詢過衛生監督所了，他們說，像我這種情況，只需要辦理《食品流通許可證》就可以了。”工商所工作人員却認定，“不可能，我們從來沒有聽過這種說法。”工商所工作人員堅持要求網友“暗香流影”先去衛生監督所辦理《衛生許可證》。

无奈之下，“暗香流影”只好到衛生監督所問個清楚，在向受理審核科的工作人員說明了情況后，得到的回復跟電話里的答復如出一轍。衛生監督所一位科長表示，“這是在一次開會過程中，市里一位領導口头指示的，今后，凡是營業面積在 20 平方米以下，沒有店堂的小店，一律不需要辦理《衛生許可證》。像你這種情況完全符合這個規定，所以根本不需要辦理。工商和衛生不是一個系統，他們不認同我們領導的指示，我們也沒有辦法。”

“暗香流影”只好再次回到工商所，他把在衛生監督所的经历如實複述了一遍，但是工商所的人員絲毫不為所動，“你也不是第一個，我們已經遇到好几个了，沒辦法，有的人就是到衛生監督所去鬧，鬧厉害了，他們不還是給辦《衛生許可證》了。”

## 工商部門： 相關法律未作規定 希望儘快出台細則

針對此事，常州工商局消保處有關人士在接受《生活常州》採訪時表示，那位網友如果開的“小吃店”只賣“定型包裝”食品，沒有加工的情況，工商部門肯定會核發《食品流通許可證》，不需要辦理《衛生許可證》，如果有食品加工的情況，則需要到衛監部門辦理《衛生許可證》。

“所謂定型包裝食品，主要就是指包裝好的飲料、副食品等，沒有加熱、加工的過程，店方批發過來后直接賣。如果店方除了賣定型包裝食品，還附帶有加工過程，像一些小店里賣的‘關東煮’、熱粽子一类，情況就比較複雜了。”消保處這位負責人說，後一種情況，國家相關法律並沒有明確規定，只是提出像這種情況，由各省人大制定具體的實施細則。江蘇省到目前為止，尚未制定這方面的細則。

這位人士還解釋，這類小摊販領不領“許可證”，一直以來是個空白，“我們只是傾向于，如果是大型超市，以銷售副食品為主，附帶銷售一點加工食品，則仍然申領‘流通許可’，如果是大的餐飲，附帶銷售定型包裝食品，則申領‘衛生許可’”。國家《食品安全法》正式實施后，我們各職能部門，包括衛生、質監等，在現實操作中就遇到這些類似問題，食品安全問題大家都關心，但是到底哪部分內容該歸哪個部門管，有的地方很模糊，我們基層單位在操作的時候也顯得無所適從。

我們也希望你們媒體能呼一下，有關方面能儘快出台這方面的明確規定。”

## 衛生監督所： 明確店家經營模式 會想法辦解決辦

必須符合哪些要求才能辦理《衛生許可證》？《生活常州》走訪了常州市衛生監督所，衛生監督所負責人就該帖子中的有關問題做了了解，“帖子中沒有明確說出其‘賣點飲料、小食之類的小店’的具體種類，所以要分兩種情況。如果網友說的小食是預包裝食品，屬於小副食品商店，不需要辦理《衛生許可證》，只要辦理《食品流通許可證》就可以了。而如果是小飲食店，則需要到相關區衛生行政部門辦理《衛生許可證》。”

“我們原則上，如果食品店以定型包裝食品為主，附帶一定餐飲的，歸工商部門負責發證；如果以餐飲為主，附帶一些定型包裝食品，則歸衛生部門負責發證。”常州市衛生監督所有關負責人表示，目前他們也正設法和這位網友取得聯繫，“關於食品經營的模式很多，也很複雜，有的經營戶規模小，但是經營的品種多，因為目前國家法律法規在某些方面規定得不是很明確，现实中這位網友遇到的問題客觀存在，但是肯定能找到解決問題的方法。另外，他在帖子中說的內容也不明確，具體他到底開的是什么样的店，從他的帖子上也看不出。如果這位網友再找到我們，我們肯定會盡量幫其與工商等職能部門溝通，讓他的店能成功開業。”

晁靜 劉國慶